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MATEMATYKA
Informacje dla ucznia

1. Na stronie tytutowej arkusza w wyznaczonym miejapisz swoj kod KOD UCZNIA
ustalony przez komisj

2. Sprawd, czy arkusz konkursowy zawiera 10 stron (zadarfig)l |:|:|:|

3. Czytaj uwanie wszystkie teksty i zadania.

4. Rozwizania zapisuj diugopisem lub piérem. Nigywaj korektora.

5. Staraj s hie popetnia bleddw przy zaznaczaniu odpowiedzi, aldijsie Etap: szkolny
pomylisz, bédne zaznaczenie otocz kétkie®ni zaznacz ina odpowied
znakiem X".

6. W zadaniach typu PRAWDA/FALSZ ofieczy podane zdania s Czas pracy:
prawdziwe, czy falszywe. Zaznacz ¥dava odpowied. 120 minut

7. Rozwigzania zada otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych
miejscach. Pomyiki przekskj.

8. Przygotowujc odpowiedzi na pytania, mesz skorzystaz miejsc
opatrzonych napiseBrudnopis. Zapisy w brudnopisie niecta
sprawdzane i oceniane.

9. Podczas rozwzywania zada nie wolno Ci korzystaz kalkulatora

WYPELNIA KOMISJA KONKURSOWA

Nr zadania 1 2 3 4 5 6 7 8 9 14 1] 1P 18 14Razem

Liczba punktéw
mazliwych 21 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 3 4 60
do zdobycia

Liczba punktéw
uzyskanych
przez uczestnika
konkursu

Liczba punktéw umozliwiaj aca kwalifikacje do kolejnego etapu: 51

Podpisy cztonkéw komisji :
1. PrzewWodniCZCy — ...vovviiiieie it e e e e e
2. Cztonek komisji sprawdzagy pra@ — .........ccoveeenininnnnnnn.
3. Czionek komisji weryfiKWiCy pra@ — ........c.oovvvveennennennnn,
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Zadanie 1. (0-21)
Rozwiaz krzyzbwke. Hasto w zacieniowanych okienkach to ingi hinduskiej matematyczki i jej ojca,
takze matematyka,zyjacych w Xll wieku. Hasto nie jest oceniane, ale zwgfikuje Twoje odpowiedzi.

rkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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Dzielna w zapisie dzielenia w postaci utamka.
. W trapezie prostaknym jeden z tych bokow

jest jednoczénie wysokdcia.

. Czworolgt posiadajcy dwie pary bokow

réwnolegtych.

. Liczban w wyrazeniua".
. Litera alfabetu fagiskiego lgdaca symbolem

objetosci.

Czworolat, ktérego przeitne g prostopadte

I majg te sany dtugasc.

Pierwsze w kolejnici dziatanie do wykonania
W wyrazeniu: 43/100 + 021.

Stownie liczba0110,

Prosta, ktéra ma tylko jeden punkt wspdlny
Z okregiem.

10.Liczba odpowiadaca punktowi na osi

liczbowej.

11.Dziat matematyki powstaty w stargtnosci
w zwiagzku z konkretnymi zadaniami praktycz-
nymi dotyczacymi budownictwa i miernictwa.

12.Jedna z dwunastu w szanie.

13.Jedna z prostych wyznaczeychsrodek okegu
opisanego na tréjkie.

14.Przelgtne tego czworakta przecingj sic pod
katem prostym w punkcie, ktory jegiodkiem
kazdej z nich.

15.100 aréw.

16.Potrzebny jest wspdélny w dodawaniu utamkow.

17.Wynik dodawania.

18.Figura ptaska, ktorej brzegiem jest tamana
zamkngta.

19. Wieloscian, ktérego siatka sktada: s széciu
kwadratow.

20.Czworokgt, ktéry ma co najmniej dwa boki
réwnolegte.

21.Miara statystyczna, ktora dla liczb 21, 25, 26, 27
wynosi 25,5.
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W zadaniach od 2. do 10. ode czy podane zdaniagprawdziwe,
czy falszywe. Zaznacz whkxiwa odpowied:.

Zadanie 2. (0-3)
4
Dane g liczby: a=44* b= (44)4, c=4% d=4%"

I.  Dwie sparod tych liczb g réwne.
OO PRAWDA [ FALSZ
[I.  Najmniejsz z tych liczb jesh.
O PRAWDA [OFALSZ
lll.  Najwicksz z tych liczb jest.
O PRAWDA [OFALSZ

©Zadanie 3. (0-3)

ka.com

§ednym. Nie ma uczniéw grapcych na dwéch instrumentach.

l. 24 ucznidw uczy gigry na trzech instrumentach.
O PRAWDA [OFALSZ
[I. 54 uczniéw uczy sitylko gry na fortepianie.
OO PRAWDA [ FALSZ
lll. 26 ucznidéw uczy sitylko gry na skrzypcach.
O PRAWDA [ FALSZ

atkowe arkusze na stronie
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Szadanie 4. (0-3)
Ocen prawdziwos¢ zdan.

l. " Srednia arytmetyczna dziesiu liczb dodatnich i jednej ujemnej

moze by ujemna.
OO PRAWDA [ FALSZ

[I.  Wsrdd dwudziestu liczb zawsze istnieje dzédiczb mniejszych

od sredniej arytmetycznej tych dwudziestu liczb.
O PRAWDA [ FALSZ
lll.  Jeeli kazda z dziesgciu liczb zmniejszymy o 2, térednia
arytmetyczna tych liczb zmniejszy 20.
O PRAWDA [OFALSZ
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pewnej szkole 128 ucznidw uczy igry na instrumentach muzycz-
_‘é’nych. Spardod nich 90 gra na fortepianie, 60 — na gitarze, &0 — na
=skrzypcach. Kazdy z uczniéw gra na trzech instrumentach albo ng
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Zadanie 5. (0-3)
Mapa obszaru o polu powierzchni 4,5 krima wymiary 1mx0,5m .

Pole tego obszaru t45010°m?. 0 PRAWDA 0[O FALSZ

Skala tej mapy wynosi 1 : 3000. O PRAWDA [ FALSZ
Gdyby skala tej mapy wynosita 1 : 10000, to mapaiataby
powierzchng 450 cnf. O PRAWDA [ FALSZ

Zadanie 6. (0-3)
W fabryce w ciaggu 20 dni wyprodukowano 400 rowerdéw, realizujc
25% zaméwienia.

nie: www.inspiroteka.com

Dord_athIwe arkusze na stro

iczba catkowita x spetnia warunek: é <X 2

Jezeli dzienna produkcja pogwszy od 21-go dnia zostanie
zwickszona o 25%, to wagu nasgpnych 48 dni fabryka zakozy
realizacg zamowienia.

O PRAWDA [OFALSZ
Jezeli dzienna produkcja pogwszy od 21-go dnia zostanie
zmniejszona o 25%, to catkowity czas realizacji aamenia zwekszy
sie 0 25%.

O PRAWDA [OFALSZ
Jezeli dzienna produkcja pogwszy od 21-go dnia zostanie
zwickszona o 20%, to realizacja calego zamowienia zajf@idni.

O PRAWDA [ FALSZ

adanie 7. (0-3)

4
10 3

Ten warunek spetnia dziesiliczb catkowitych.

O PRAWDA [OFALSZ
Najwicksz liczba pierwsz spetniagca ten warunek jest 13.

O PRAWDA [ FALSZ
Ten warunek spetniagi liczb catkowitych parzystych.

O PRAWDA [ FALSZ
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Zadanie 8. (0-3)

Katem zewretrznym wielokata nazywamy kat przylegly do kata
wewnetrznego. Kat zewnetrzny pewnego wielolgta foremnego ma miag
rowna 36°.

.  Miara kgta wewretrznego tego wielaka wynosi 72°.
O PRAWDA [ FALSZ
[I.  Ten wielokt jest dziesjciokatem foremnym.
O PRAWDA [OFALSZ
lll.  Ten wielokt ma doktadnie 5 osi symetrii.
O PRAWDA [ FALSZ

Zadanie 9. (0-3)
trojk gcie ABC miara kata CAB wynosi 90°, a miara lgta ABC wynosi
0°. Na bokuAB zaznaczono punkD, tak ze [CD| = PB| = 10 cm.

. Pole tréjlata ABC wynosi 375v/3 cnt’.

g)ot%k?\lcom

O PRAWDA [OFALSZ
ll.  Obwod tréjkata ABC wynosi 15(1++/3) cm.

O PRAWDA [OFALSZ
lll.  Pole trojlgta CDB jest rowne potowie pola trégka ABC.
O PRAWDA [ FALSZ

atkowe arkusze na stronie: www.insp
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Szadanie 10. (0-3)
Dany jest szécian, ktdrego przelgtna ma dtugasé 6v2 cm.

l.  Przelgtnasciany tego sz&ianu ma diugg 43 cm.
O PRAWDA [OFALSZ
. Pole catkowite tego szeianu wynosi 144 cfn
O PRAWDA [ FALSZ
. Obijetos¢ tego szécianu wynosi 48 crh
O PRAWDA [ FALSZ

Stronab. z 10.

BRUDNOPIS



Zadanie 11. (0-2)

Uzasadnij, ze liczba a = 920154 2015jest podzielna przez 2.

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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Zadanie 12. (0-3)

Rowerzysta pokona’f% zaplanowanej trasy. Nasgpnie, po pokonaniu

kolejnych 20 km, stosunek dtugéci drogi, ktora zostata do pokonania, do
diugosci catej trasy byt rowny 2 : 3. Oblicz diugdé¢ zaplanowanej trasy.

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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Zadanie 13. (0-3)

Pole rombu ABCD, o wierzchotkach nalgacych do osi prostolgtnego
uktadu wspétrzednych jest réwne 36 crmi. Dlugoici przekatnych s
liczbami catkowitymi, ktérych réznica jest rowna 1. Jakie wspotrzdne
moga mie¢ wierzchotki tego rombu? Podaj wszystkie maiwosci
i uzasadnij odpowied.

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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Zadanie 14. (0-4) BRUDNOPIS
Dany jest trapez o podstawacha i b, gdzie a > b. Kty przy diuzszej
podstawie map miary 30° i 45°. Wyznacz wysok& tego trapezu
w zaleznosci od ai b.

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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